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Čawte! Čawwte!! Čawwwte!!! 
   
Naozaj, čítate to, čo vám hovorím ????

Tak potom sa to podarilo. Vychádza moje druhé číslo. Už som 
ani nedúfal!! Nie, že by som svojim tvorcom-redaktorkám 
neveril, ale predsa. Už všetky zistili, že to nie je také 
jednoduché ako to na začiatku vyzeralo. Časopis je náročná 
vec, ale ako som už povedal ja im verím. S mojou skromnou 
pomocou sa im to hádam podarí. Veríte tomu aj vy?? Nuž ak 
tomu uveríte a budete ma čítať bude všetko OK!! Toto číslo 
vychádza ku sviatku sv. Mikuláša. Viete kto to vlastne bol?

Že nie?? Tak ja vám o ňom niečo porozprávam. 
Sviatok svätého Mikuláša sa svätí 6. decembra. 
Svätý Mikuláš bol známy tajným rozdávaním dar- 
čekov. Tento jeho zvyk sa pripomína v predvečer 
jeho sviatku, keď rodi- čia v jeho mene dávajú 
deťom potajomky darčeky. Hlavne pre tento zvyk je svätý 
Mikuláš medzi deťmi veľmi obľúbený. O popularite svätého 
Mikuláša svedčí aj to, že viacero slovenských obcí alebo miest 
nesie jeho meno. Najznámejším z nich je   Liptovský Mikuláš  , v 
minulosti Liptovský Svätý Mikuláš.                            

Zažite príjemného Mikuláša, keďvy obdaríte a budete obda- 
rení!!!! 
Príde v piatok t.j. 5.12. aj do našej knižnice !

 

                                 S pozdravom váš  Kníhčasík

O PREČÍTANÝCH KNIHÁCH …

Ahoj, 
    tento mesiac vám predstavujem jednu z najnovších knižiek, 
ktorá zaujala nielen mňa, kráľovnú, ale aj dievčatá  v našom veku 
(14-16).Verím, že na čistú stránku tejto knižky napíšeš svoj názor, 
ktorý nás presvedčí, či sa stane najčítanejšou knižkou našej kniž- 
nice. 

       PUNKOVÁ PRINCEZNÁ 
od autorky

 Dominiky Ponechalovej
Teraz vás trošku oboznámim s dejom:                                      
    Karolína je obyčajné 16 ročné dievča. Má staršiu sestru, ktorá 
býva v zahraničí. Tak ako aj ostatné dievčatá aj ona má svoje 
túžby a jedna sa jej nečakane splní, keď ju sestra pozve do vys- 
nívaného Anglicka. Zoznámi sa s novými ľuďmi, novým prostredím 
a nájde si nového kamaráta. Domov sa vracia sbohatými zážitka-
mi, no ale aj tu zažije milé prekvapenie, keď sa stretne s niekým, 
o kom už dlho snívala...                        
Mali ste možnosť oboznámiť  sa už s touto knižkou? Aké vo vás 
vyvolala pocity??...hm...No ak sa môžem priznať tak mňa táto 
knižka veľmi zaujala a aj samotná autorka, keďže patrí do našej 
generácie, čiže je jedna z nás. Je to skvelá baba, ale ešte lepší 
objav roku 2008. Aj keď mnohí z vás ešte  vôbec nemali možnosť 
dostať sa ku knižke a držať ju v ruke, tak ja vám ju určite vrelo 
odporúčam. Spolu s ňou vstúpite do deja a pri čítaní zistíte, že 
všetko je v živote možné a aj sny sa dajú splniť.

                                                  Vaša redaktorka Dominika Čierna 
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otáznikom, že ako sa mi to podarí. Nesmiem sa v ilustrácií pomýliť. 
Každá knižka mi vždy niečo nové prináša. A čo sa mi ilustruje 
najlepšie? tak to budú asi ilustrácie do časopisu Fifík, sú smiešne a 
veselé. 
6.  Od kedy ste zistili, že máte výtvarné nadanie a ako dlho sa už   
tomu venujete? 
Kreslím od malička, ale vážne som sa začal o kreslenie zaujímať keď 
som mal 17 rokov. Bol to silný pocit niekde vo vnútri srdiečka, bola 
to potreba dávať svoje obrazové pocity zo seba von niekde na papier, 
do zošita, na obrus na školskej lavici, proste čmáral som všade, kde 
sa to len dalo. 
7.Keď ste boli malý, navštevovali ste aj nijaký výtvarný krúžok 
alebo ste chodili do Základnej umeleckej školy? 
Navštevoval som Ľudovú školu umenia, bolo to v základnej škole od 
2.ročníka až po 9.ročník. Keďže doma nikto nekreslil, tak tam som 
mal kamarátov, ktorých to bavilo. A na škole som mal najradšej 
výtvarnú výchovu, lebo v tom som bol najlepší

 :-D
                                                              

                           

Za rozhovor a ilustrovaný pozdrav poďakovala M. Regitkovi 
(ilustrátrorovi)                                         redaktorka Dominika Čierna



KRÁĽOVSKÉ  OSOBNOSTI-
                         ROZHOVORY 1. ČASŤ 
1.Nás aj naších čitateľov by veľmi zaujímalo, čo taký primátor robí?
Ďakujem za túto otázku. Nič podobné sa za tie takmer dva roky, čo som 
tu, nik sa ma na to neopýtal. Primátor je volený občanmi, je to verejná 
funkcia. Musí sa starať o všetko. O to čo potrebujú občania, zaujímať 
sa o vzhľad mesta, čo treba zmeniť, opraviť. Samozrejme dozerám na 
to, že všetky odbory konajú svoju prácu, že občania pla- tia dane..., že 
sú dodržiavané mestské zákony.  Denne si prezerám  poštu, som 
informovaný o dianí v meste... Jednoducho musím sa sta- rať o  všetko, 
čo sa deje a aby všetko správne fungovalo.
2. Chcela by som sa opýtať na váš voľný čas. Ostáva vám nejaký?  
Ako ho prípadne potom využívate?
Hlavne mám voľno soboty a nedele. Aj keď niektoré rokovania sa ne- 
stihnú presne v pracovnom čase. Sú teda niekedy večer alebo aj cez 
víkend. Keď sa už ten voľný čas predsa len nájde, tak rád čítam,od- 
dychujem, pracujem na rodinnom dome a v záhrade s deťmi,manžel-
kou, kultúrne podujatia.Veľmi rád sa, keď mám možnosť venujem zá- 
konom matematiky a fyziky.
3.Tento rok je rok Hany Zelinovej. Mohli by ste nám o tom niečo 
povedať?
Presnejšie a podrobnejšie by vám o tom porozprávala asi pani vedú- ca 
odboru kultúry. Hana Zelinová bola známa slovenská aj svetová 
spisovateľka a literátka, ktorá sa zaujímala nielen o dianie  Vrútok, ale 
Vrútky aj preslávila vo svete. V podstate týmto rokom chceme osloviť 
ľudí pri výročí jej narodenia a smrti, aby sme si ju tak uctili.
4. Jej knihy? Čítali ste nejakú? Alebo sa na to ešte len chystáte ?
Ešte ako študent som čítal Alžbetin dvor a v škole rôzne články a 
knižky. Teraz v tomto roku som nemal v pláne, ale keď ste spomenuli 
určite si nejakú vyberiem a prečítam.
5. Ste čitateľom mestskej knižnice, alebo knihy ktoré čítate sú z va-  
šej osobnej knižnice?
Bol som dlhé roky čitateľom, ale potom som navštevoval knižnice v 
kine Strojár a v Priekope. Rozhodol som sa, že si obnovím členstvo v 

MsK HZ a budem si tam vyberať  knihy.
6. Súčasná situácia v knižnici je taká, že je veľa kníh a málo 
miesta. Staršie knižky niekedy ani nemôžeme nájsť, lebo sú 
zastrčené a chce- li by sme kútik pre tvorbu nášho časopisu a  
čitáreň … Pracujeme na ankete ako zmeniť knižnicu. Myslíte si, že 
je nejaká šanca na úpra-  vu ?
Nejaké úpravy boli. Je tam však ešte nejaké podkrovie, ktoré by sa 
dalo využiť. Samozrejme návrh by mal podať odbor kultúry. Alebo aj 
vy a výsledky už spomínanej ankety. Je to však správna otázka,  ktorú 
bude- me s poslancami a prednostom riešiť.
7. Ako si spomínate na vaše detstvo, čo sa týka kníh. Boli ste taký 
hor- livejší čitateľ alebo nie? Ste spomínal, že na gymnáziu ste  
čítal.
Samozrejme, čítal som. Prvé knihy, ktoré som teda prečítal boli oTar- 
zanovi. Každú som prečítal až 6 – krát!! ( pán primátor si spomenul 
dokonca názvy jednotlivých dielov !!!) A potom winetouky, história. 
Na strednej škole som začal s filozofiou, nábožensko-filozofické, ve- 
decké knihy, ktorým sa venujem dodnes. 
8. Vaša obľúbená kniha ?
Myslím, že Stein Waimberg: Prvé tri minúty. Aj biblia – Starý a Nový 
zákon.
9. Detské oddelenie MKHZ sa volá Sivá húska. Zaujímalo by ma či  
viete prečo ?
Neviem. Priznám sa, že neviem.
Poznámka redaktora:Chceš vedieť, ako sme to vysvetlili pánovi 
primátorovi? Príď do knižnice, požičaj si knihu od H. Zelinovej Sivá 
húska, prečítaj poviedku Sivá húska a keď ju budeš vracať opýtaj sa 
pani knihovníčky. Odpoveď sa dozvieš v budúcom čísla Kníhčasíka.
                                 Za rozhovor ďakujeme primátorovi mesta Vrútky
                                                                 Ing. Miroslavovi Mazúrovi

(Rozhovor bol skrátený!!)



KRÁĽOVSKÉ OSOBNOSTI - 
ROZHOVORY  2.ČASŤ

Miroslav Regitko – ilustrátor 
1.Ked spisovateľ dopíše knihu a Vám sa dostane do rúk, koľkokrát si  
ju musíte prečítať, aby ste vedeli čo máte ilustrovať? 
Keď príde čas k samotnej tvorbe danej knižky, najprv si postupne 
začnem čítať kapitolu po kapitole, aby som si vytvoril obrazovú 
predstavu. Pri čítaní si musím dávať pozor, aby som omylom 
nenamaľoval nezmysly ako je nesprávne vyobrazenie charakteru 
postáv. 
2.Koľko Vám taká ilustrácia trvá? 
Maľovanie ilustrácie závisí od jej veľkosti v strane od techniky a 
náročnosti výtvarného spracovania. Tak napríklad taká celostranová 
ilustrácia aj jeden deň. 
3.Veľa kníh ste ilustrovali práve Romanovi Bratovi, Vášmu 
kamarátovi. Z akých dôvodov a čím Vás vlastne zaujal, poprípade 
zaujali jeho knižky? 
Roman Brat píše svoje knižky už skoro ako svoj obraz, takže ja už len 
farebne obťahujem jeho texty. Som veľmi rád, že sa naše cesty 
s Romanom stretli. Bolo to práve vo vydavateľstve Perfekt, s ktorým 
spolupracujem už 20 rokov v tvorbe pre deti. 
4.Vyskúšali ste aj nijakú inú profesiu, alebo lepšie povedané snívali  
ste o tom, že raz sa z Vás stane ilustrátor? 
Veru áno, robil som údržbára a neskôr vychovávateľa. Túžba kresliť 
bola veľmi silná. Túžil som ilustrovať skutočný časopis a keď sa človek 
snaží tak sa sen aj splní. Môj koníček sa stal povolaním a každodennou 
tvorivou prácou. 
5.Čítala som, že Vy nie ste len ilustrátorom knižiek, ale aj časopisov,  
obalov CD a Vaše kresby nájdeme dokonca aj v učebniciach 
matematiky. Viete mi z vlastných skúsenosti povedať, čo sa Vám 
najlepšie ilustruje? 
Ku každej jednej práci pristupujem zodpovedne a vždy s takým

 ČO PONÚKA KNIŽNICA ?????

Nie som síce redaktorkou tejto rubriky! 
Ale čo ponúka knižnica, to viem. 

 !! ČASOPISY !!

Naša knižnica pravidelne odoberá rôzne druhy časopisov.
● Pre najmenších čitateľov a 1. st z. školy  

REBRÍK
Reb a Rika vás prevedú svetom hádaniek, krížoviek, 
ale aj príbehov, histórie …

● SLNIEČKO,
ktorého hlavnou náplňou sú príbehy, rozprávky,... v 
každom čísle nájdeš: súťažnú otázku, krížovku...

● Pre nás mládež(staršie deti) 
AHA!  - všetko o mladých a pre mladých

● abc – technický pokrok, vystrihovačky a vždy niečo 
nové...

● FĽAK  - úplne pre všetkých, čo sa chcú zasmiať ha-ha 
● KNÍHČASÍK!   Ak chceš vedieť, čo obsahuje listuj 

veď ho držíš v ruke. Dúfam, že na základe mojich 
odporúčaní si tieto časopisy prečítate a dozviete sa 
veľa nového ! ČAWTE!! 
                                                      S pozdravom

  
šéfredaktorka :)     



Maják  dôvery
     S radosťou konštatujeme, že do tejto rubriky neprišla 
žiadna správa SOS ! ? Ak je to tým, že naozaj nemáte čo 
riešiť vo svojich životoch veľmi sa tomu tešíme aj keď... 
celkom neveríme. Ak je to tým, že máte málo odvahy napí- sať 
to, čo Vás trápi, chceme Vás povzbudiť. Ale ako? Pre- 
mýšľam nad tebou i sebou! Možno Ťa tvoji rodičia zahŕňajú 
nesmierným množstvom krásnych vecí a predsa Ti niečo 
chýba. 

!?!?!? RODIČOVSKÁ LÁSKA !?!?!?

Keď ju nenachádzaš doma, hľadáš ju vonku. Sú to tvoji 
rovesníci, ktorí rovnako ako Ty hľadajú... Pretože často 
nevieme(te) čo je to láska dopúšťame sa veľkých omylov, 
ktoré spôsobujú veľké nedorozumenia s rodičmi. Kde nájsť 
východisko? Ako riešiť problém, ktorý vznikol, nie Tvojou 
vinou?

***
ODPOVIE TI NA TO TÁTO KNIHA 

CIRAVEGOVÁ, Nicole: 
MILUJEM NIEKOHO INÉHO

AKTUALITY
Hm... tak čo je nové v zoznamke?                                                
Tento mesiac bol našim hosťom Thomas Brezina. Je to rakúsky 
spisovateľ a moderátor programov pre deti a mládež. Píše vynika-
júce knižky, ale keďže býva vo Viedni tak sa s nim nemáme mož-
nosť stretnúť. Ale môžem vás zoznámiť s jednou z jeho knižiek, ktorá 

ma  veľmi zaujala.Oslovila nielen mňa, ale aj našu kráľovnú. 
DOTYK  ANJELA – to je jej názov.

Osudy  životov Matta a Amy  sa niečím spoja.  Matt dostane jedi-
nečnú šancu a Amy mu pomôže... Ako???... tak to vám určite ne-
prezradím. Skúste si ju prečítať a zistite, že aj táto knižka od 
Thomasa Brezinu je niečím iným výnimočná... 

SLOVENSKÍ AKTUÁLNI AUTORI 

Nezabúdame  na našich slovenských autorov. V utorok 21. 10. 2008 sa 
uskutočnila beseda s ilustrátorom knižky “Môj anjel sa vie biť ” s 
Miroslavom  Regitkom. Bola to dosť vydarená akcia až na to, že zo 
zdravotných dôvodov sa besedy nemohol zúčastniť aj pán spisova-
teľ Roman Brat, ktorý bol samozrejme taktiež pozvaný. 28. 10. 2008 
sa mala konať beseda s Dominikou Ponechalovou. Je to 17-ročná 
autorka knižky Punková princezná. Dominika...neprišla... Jej knižka 
má veľký úspech medzi nami...Beseda  dopadla dobre vďaka perfek
tnej improvizácii organizátorom MK HZ -  z oddelenia Sivá húska. 
Tieto dve besedy mali jedno spoločné – OCENENIA !Aj keď sme 
nemali možnosť  vypočuť si našich neprítomných autorov tak dúfam 
a verím, že určite sa besedy opäť zopakujú a my sa už teraz tešíme na 
ďalšie stretnutia s nimi.

Vaša redaktorka Dominika Čierna



T I P Y  na  VOĽNÝ  ČAS

****
pokračovanie

ČÍTANIE DIEL HANY ZELINOVEJ  
pre predškolákov a 1. st. základných škôl

****
KLUB  ČITKO

ČÍTANIE DIEL HANY ZELINOVEJ
            kvízy- súťaže-tvorivé dielne

       ****
          PONUKA ČÍTAJ DIELA 

              H. ZELINOVEJ
             nájdeš ich u nás v knižnici

T I P Y  na  VOĽNÝ  ČAS

 Milí kamaráti,
 chcem Vám predstaviť ako sa napĺňajú podujatia v rámci

ROK  s  HANOU ZELINOVOU
   
   Každý sa vyhovára na nedostatok času. Čo je podľa mňa 
veľmi smutné. Určite to poznáte, keď Vám mamka, tatko, 
priateľ(-ka), učiteľ( -ka) alebo kto koľvek iný povie “teraz 
na teba nemám čas“ ako veľmi to bolí.
      Tak je to podľa mňa aj s odmietaním ponuky spoznáva-
nia diel našej rodáčky – spisovateľky H. Zelinovej.
      Práve preto je príliš málo tých, ktorí sa o jej diela zaují- 
mali. Aj keď jej príbehy boli a sú veľmi  aktuálne pre dnešný 

svet. 

                                            ****
 O KRÁĽA ČITATEĽA 2009

víťaz sa zúčastní trojdňového 4. celoslovenského snemu 
v Trnave

Téma
“Staň sa redaktorom časopisu Kníhčasíka napíš článok o 

H. Zelinovej” 
Odborná porota vyberie 6 najzaujímavejších, ktoré budú 

zverejnené aj v iných médiach. 



KRÁĽOVSKÁ  POŠTOVÁ SCHRÁNKA

  Ďakujeme všetkým, ktorí vložili do našej Kráľovskej pošty svoje 
zaujímave príspevky. Reagujeme na každy príspevok samostatne:  
  
SLADKÝ ŽIVOT
Obaly z cukríkov nás nesmierne potešili, pretože sú svedectvom 
sladkého života tých, ktorí nám ich do Kráľovskej pošty vložili. Ak 
sa chcete podeliť,  môžete vložiť okrem obalov aj cukríky.Určite ich 
dostanú malí čitatelia.  
HODINA PRÍRODOPISU
Pisateľ nám načrtol tému siedmackeho prírodopisu.V jehopríspev- 
ku sa spomína fajčenie, ruky, bolesti. Nepochopili sme o čom sa to
vlastne v škole učili. Boli by sme radi, keby si dotyčný pripravil 
prednášku. V nej by  nás za pomoci kníh s knižnice oboznámil s  tým 
čo chcel vlastne povedať. 
PLAČ NAD ŽIVOTOM
Mokrá vreckovka poznačená nielen slzami, ale aj soplíkami nám 
naznačila, že máš problém. Napíš do našej rubriky Maják dôvery. 
Možno sa nám podarí nájsť pre teba riešenie, aby si nabudúce už 
nemusel(a) hádzať do našej schránky vrecovku.  
SLOVENSKÁ KORUNA
Za korunu päťdesiat žiadnu knihu nekúpime. Gratulujeme Ti. Stal si sa 
zakladateľom konta „KNIHY PRE KNIŽNICU.“ Môžeš v tom
 pokračovať a povzbudzovať ďalších.Odmena ťa určite neminie. 
Ďakujeme!
EURO
Vidno, že si spolupracoval so zakladateľom konta . Euro kalkulačka 
nám pomôže pri nákupe kníh po prechode na euro. Ďakujeme!
POMOC KAMARÁTOM
Pochopili sme, že si oddaný kamarát. Ďakujeme že využívašKrá-

ľovsku poštu na sprostredkovanie úloh. Škoda, že ich nemôžeme

NADPIS
Sme radi, že si taký inteligentný a pochopil si zmysel Kráľovskej  
pošty. Podľa teba, nepotrebný nadpis si uložil do našej schránky.  
Nezabudi, že nie všetci majú tvoju inteligenciu. Preto tam nabudúce 
ten nadpis nechaj! Ďakujeme. 
NÁPAD
Pre vašu inšpiráciu zverejňujeme celý text. Škoda, že anonymného 
nápadu : 
Ahojte. 
Môj návrh je takýto: Knižnica Hany Zelinovej je staršia a knihy sa 
pomaly rozpadajú. Preto by som dal svoj návrh. Aby škola vyzbie-
rala dostatočné peniaze pre nové knihy a lepšie knihy. Tiež, aby 
mesto Vrútky prispelo k tejto pomoci. Nové knihy by pomohli deťom s  
výučbou v škole, ale aj pre deti malé. Pre menšie deti ilustrované 
knihy.
Srdečná vďaka za zmysluplný príspevok. Uvidíme čo sa bude dať
s tým urobiť. Tešíme sa na ďalšie tvoje nápady.

    Na záver chceme úprimne poďakovať všetkým prispievateľom do 
kráľovskej pošty. Sme potešení, že využívate netradičné spôsoby 
sprostredkovania Vašich nápadov. Povzbudzujeme Vás, len tak ďa-
lej! Akýkoľvek spôsob je nám vítaný, pretože učí nás aj vás novému 
spôsobu vyjadrovania.

NOVÝ SPÔSOB VYJADROVANIA



V Kráľovstve veselých tvárí

Výhovorky žiakov 

● Pani učiteľka prosím prepáčte že nemám D.Ú. Len že včera 
som si v škole z písania presilil ruku.                     

● Prepáčte že nemám prezúvky, ale môj škrečok mi 
ohlodal papuče.

● Pani učiteľka, ja nemôžem robiť tie kotúle, zjedol som 
veľa fazule a bojím sa, že keď sa zohnem tak vypustím 

plyny.

● Prepáčte, že nemôžem písať tú písomku, ale je mi zle. 
Na raňajky mi oco urobil praženicu so slimákmi a 
nepustil ma do školy, kým som ju celú nezjedol.

Vtipy – haluze

● Policajt sa celý šťastný zveruje svojím kolegom. Narodil sa 
mi syn! A je to chlapček! 

● Pýta sa malý hadík veľkého hada: „Oci, sme jedovatý?“ 
„Prečo?“ „Ále, uhryzol som sa do jazyka.“

● „Babička ako ďaleko je tá Amerika?“ „Nekecaj a plávaj!

Čo  dom dá !

Medovníčky , ktoré rýchlo zmäknú 
500 g hladkej múky, 150 g medu ,200 g práškového cukru , 2 
vajcia , 1 vrecúško prášku do pečiva , 80 g masla, 5 g sodi 
bikarbóny,  1 žĺtko na potretie .    

Med, cukor, vajcia miešame asi 15 minút. V múke rozmiešame 
prášok do perníkov, sódu a postupne primiešame cukor s 
medom a vajíčkami a roztopené maslo. rozvaľkáme, 
vykrojíme potrieme žĺtkom a upečieme.

Rukodielňa  !
Na zhotovenie kalendára budete potrebovať: 
Fixky, lepidlo, farebné alebo baliace papiere, väčší kus 
kartónu alebo výkresu, šablóna na str.xy 
Postup: 
Obkreslite si šablónu a z farebných papierov si urobte 24 
predlôch. Z nich si poskladajte krabičky. Do každej 
krabičky si vlož cukrík alebo malú sladkosť. Na veľký tvrdý 
papier prilep všetky krabičky. Nad to ešte nápis 
ADVENTNÝ KALENDÁR a s prácou si hotový!! S pomocou 
nožničiek si každý deň vyberieš obsah krabičky!!



                                                              Pripravila Miška
  

Vystrihni si !!!!!!
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